



КРАСНЫЙ МАЛЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

СРЕДА, 2 СЕНТЯБРЯ 2009 ГОДА

№71 (12090)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 6 руб.

СЕНТЯБРЮ ПОСВЯЩАЕТСЯ АСТРА



Яркие краски сентября веселят и греют. В палисадниках красуются разноцветные астры и георгины, в садах – стойкий аромат зрелых яблок.

И так хочется солнца! Синоптики прогнозируют погоду в сентябре чуть теплее многолетней климатической нормы. Однако, начиная со второй десятидневки, возможны заморозки в ночные часы, а бли-

же к концу месяца погода будет довольно неустойчивой. Дожди будут характерны как для теплых дней начала сентября, так и значительно более холодных – в третьей и четвертой декадах. Остается надеяться на «бабье лето». Геомагнитная обстановка осложняется метеорными потоками и парными соединениями планет.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ СЕНТЯБРЯ

3-5 — экстремально трудные дни, связанные с полнолунием; 4 — полнолуние

6, воскресенье с 17.00 до 19.00

12, суббота с 6.00 до 9.00

13, воскресенье с 15.00 до 17.00

17-19 — экстремально трудные дни, связанные с новолунием; 18 — новолуние

20, воскресенье с 11.00 до 15.00

25, пятница с 15.00 до 19.00

26, среда с 21.00 до 24.00

29, вторник с 3.00 до 7.00

ПРИМЕТЫ СЕНТЯБРЯ

1 – Андрей Стратилат. Фекла-свекольника. Каков первый день сентября, такова и вся осень. Отлет журавлей с 1 по 5 сентября предвещает раннюю зиму. Начинается уборка свеклы.

6 – Евтих. Дни 5 и 6 сентября назывались «Евтихиевы дни». Православная церковь чествует двух Евтихий — преподобного и священномученика. Коли на Евтиха дождь — будет осень сухая и хороший урожай на будущий год.

8 – Наталья-овсяница. Холодный утренник предвещает раннюю и холодную зиму. В этот день в деревнях варили овсяный кисель и пекли блины.

11 – Иван-постный. День усекновения честная главы Иоанна Крестителя. «Репный» праздник (уборка репы) отмечался без песен, постной трапезой, но с обязательным угощением бедных странников и нищих. «С Постного Ивана не выходит мужик без кафтана».

14 – Симеон Столпник. Марфа. Начало «бабьего лета». В старину говорили: «В Семен-день до обеда паши, а с обеда руками маши (или пахаря с поля гони)».

17 – Иконы Божией Матери «Неопалимая Купина». Эта икона считается охранительницей от пожара и молнии. Молятся в этот день и о защите скота от огня.

21 – Рождество Пресвятой Богородицы. Оспожинки. Праздник урожая. Чем урожайнее лето, тем продолжительнее праздник, отмечаемый хождением в гости, посиделками, широким хлебосольством.

24 – Федора-обдера. На Федору лето кончается, осень начинается. «Преподобная Федора – всякому делу аминь»

27 – Воздвижение Креста Господня. Высоко летят гуси в Воздвиженье – к высокому половодью. В старину в этот день пекли пироги с капустой. Начинаясь активная заготовка капусты на зиму.

СЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

КУДА ДЕВАТЬ ИЗЛИШКИ?

Кооператив "Исса" в этом году добился самой высокой урожайности зерновых культур в истории хозяйства. Здесь с каждого гектара получено по 27,5 центнера зерна. Жатва завершена, в закрома хозяйства поступили рекордные 770 тонн зерна. Для имеющегося поголовья скота, пусть и самого большого среди сельхозпредприятий района, такого количества фуража хватит с избытком. А вот куда реализовать лишнее зерно, руковод-

ству хозяйства придется изрядно поломать голову. Сейчас за килограмм фуражного зерна в Пскове, Великих Луках и городе Луге Ленинградской области покупатели предлагают от 3 до 4 рублей. По словам начальника отдела сельского хозяйства Н.В.Котова, себестоимость производства зерна в сложившихся условиях никак не будет меньше 6 рублей за 1 кг, а заготовители хотят покупать его за бесценок.

Большой урожай зерновых,

полученный в "Иссе", гарантирует сытую зимовку скоту и высокие надои молока. Правда, с реализацией молока тоже не все однозначно. Молокозаводы, ссылаясь на заготовленность своих складов молочной продукцией, задерживают расчеты с хозяйствами. Задолженность перерабатывающих предприятий только перед двумя опочецкими хозяйствами, СПК им. Мичурина и СПК "Глубокое", по состоянию на конец августа составляла более 800 тыс. рублей.

АВГУСТОВСКИЙ ПЕДСОВЕТ

В НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД – С ОПТИМИЗМОМ



25 августа в зале заседаний здания администрации района состоялось большое августовское совещание работников образования, в работе которого приняли участие руководители всех образовательных учреждений района и методических объединений, главы волостей, руководители территориального отдела Роспотребнадзора, Госпотребнадзора, учителя, воспитатели, представители социальных служб, медицины, РОВД и других структур, так или иначе связанных с процессом воспитания подрастающего поколе-

ния. Вел совещание заместитель главы администрации района В.И.Полулях.

Собравшихся приветствовал глава района П.М.Васильев. С докладом об итогах 2008-2009 учебного года и задачах на новый учебный год выступила на совещании начальник отдела образования администрации района В.В.Ермолаева. В прениях выступили заведующая детским садом «Теремок» Е.В.Захарова, директор Краснооктябрьской школы Г.А.Кузнецова, заместитель директора школы №4 по научно-исследовательской работе С.А.Василь-

ева, директор ДООЦ С.М.Диденко, начальник ТО Роспотребнадзора Т.Г.Михайлова и другие.

С добрыми пожеланиями обратился к присутствующим настоятель церкви Преображения Господня о.Николай Ильницкий. Он подчеркнул важность духовного воспитания детей и молодежи, выразил надежду на укрепление сотрудничества школы и церкви и благословил педагогов.

Более подробную информацию о прошедшем августовском педсовете читайте на странице 2.



АВГУСТОВСКИЙ ПЕДСОВЕТ

В НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД – С ОПТИМИЗМОМ

Одним из самых приятных моментов первой части традиционного районного августовского педсовета стало вручение главой района П.М.Васильевым почетных грамот работникам образовательных учреждений. Грамотами Министерства образования и науки Российской Федерации награждены директор Детской школы искусств Л.А.Павлова, учителя Е.И.Иванова и Е.М.Атанова (гимназия), В.М.Васюченкова (Варыгинская школа), Г.В.Иванова (Макушинская школа), Л.М.Прокофьева (Краснооктябрьская школа), воспитатель детского сада «Улыбка» А.М.Скопич. Еще десяти педагогам были вручены Почетные грамоты Государственного управления образования Псковской области.

Петр Михайлович тепло поздравил участников совещания, педагогов, родителей, а также учащихся с наступающим новым учебным годом и пожелал всем крепкого здоровья, новых творческих успехов, вдохновения, благополучия. Он обратил внимание на огромную работу по подготовке образовательных учреждений к новому учебному году, проведенную в течение лета, и поблагодарил руководителей и работников, потрудившихся на благо своих учебных заведений.

- Все вы прекрасно понимаете, что экономическое положение в стране в целом и в нашем районе в частности складывается непросто, но районная администрация сделала в финансовом отношении все, что смогла, – сказал П.М.Васильев.

Далее глава района коротко рассказал о новых инициативах губернатора А.А.Турчака в системе образования, отметил огромный финансовый вклад области в подготовку к новому учебному году, о положительных изменениях, произошедших в последние годы в наших школах в рамках реализации национального проекта «Образование». Приятной новостью для воспитателей детских садов стало сообщение об увеличении им заработной платы с 1 декабря.

П.М.Васильев отметил, что лучшей оценкой качества труда педагога являются успехи его учеников. Среди наглядных показателей – хорошие результаты ЕГЭ и тот факт, что половина выпускников средних школ этого года успешно поступила в высшие учебные заведения.

Подробный доклад об итогах 2008-2009 учебного года представила участником совещания начальник отдела образования администрации района В.В.Ермолаева. И в первую очередь Валентина Вячеславовна обратила внимание на успешную реализацию национального проекта «Образование». В последние годы наша область стала экспериментальной площадкой по внедрению комплексного проекта модернизации образова-

ния, главной целью которого является улучшение доступности получения качественного образования для всех слоев населения и эффективности бюджетных вложений. На реализацию проекта были отпущены небольшие средства, в частности, на капитальный ремонт зданий, приобретение новых современных кабинетов, компьютерной техники, горячее питание школьников.

Отдельно Валентина Вячеславовна рассказала о дошкольном образовании и школах района. Всего в Опочецком районе работает 6 детских садов и 6 групп кратковременного пребывания детей. Дошкольными учреждениями охвачено 630 детей. Очередь отсутствует. Детей в возрасте до 2 лет в районе 177, это те ребята, которые пополнили контингент детских садов через год-два.

В дошкольных учреждениях работают талантливые, преданные своему делу люди. Это еще раз показал первый районный конкурс «Воспитатель года – 2009». Много внимания уделяется повышению квалификации и повышению профессионального уровня работников дошкольных учреждений, работает пять методических объединений.

1 сентября вновь распахнут свои двери 9 общеобразовательных школ – 5 средних и 4

предпринят ряд мер, направленных на выравнивание заработной платы работников общеобразовательных учебных заведений.

Средняя наполняемость классов в школах нашего района составляет 14 человек, в сельских школах – 6 (должно быть – 8). Процесс реструктуризации системы школьного образования будет продолжен. Это требование времени. Тем более, что, как подчеркнула Валентина Вячеславовна, на практике качество обучения выше там, где затраты на одного ученика меньше, то есть в крупных

малый ЕГЭ) и выпускники 9-х классов. К примеру, по алгебре из 168 учащихся 60 получили оценки «4» и «5», качественный показатель по русскому языку составил 41%.

В.В.Ермолаева рассказала также о профильном обучении, которым охвачены старшеклассники базовых школ, о создании ресурсных центров, все более широком использовании учителями информационных технологий, возможностей Интернета, о создании и работе управляющих советов, организации горячего питания.

Коллеги от души порадова-



П.М.Васильев вручает грамоту Е.М. Атановой



В.Н. Лукьянова, Г.А. Кузнецкова и Н.М. Кармышкина

основных. Общее количество учащихся, по предварительным данным, составит 1515 человек (для сравнения – в прошлом учебном году было 1535 учащихся). Число первоклассников увеличилось на 49 человек, в то же время сократилось число желающих продолжить обучение в десятых классах.

Что касается кадров, то цифры, приведенные Валентиной Вячеславовной, заставляют задуматься. Из 223 педагогов – 35 пенсионеры по старости. Средний возраст учителей составляет 49 лет. За последние годы в школы не пришел ни один молодой специалист. Район испытывает нехватку учителей математики, физики, музыки.

Средняя заработная плата в школах области составляет сейчас 8085 рублей, но она сильно разнится в разных районах. По инициативе губернатора в самое ближайшее время будет

(базовых) школах.

Результаты единого государственного экзамена (ЕГЭ), за исключением химии, у нас в этом году выше, чем в среднем по России. Обязательный ЕГЭ выпускники 11-х классов сдавали по русскому языку и математике. Остальные 11 экзаменов шли по выбору. Доля сдававших экзамены по трем и более предметам составила 75%, что свидетельствует о большой заинтересованности выпускников в успешном поступлении в высшие и средние специальные учебные заведения по выбранному профилю (ребята выбирали предметы, необходимые для поступления). Успешно справились с итоговой аттестацией, которая проводится по новой форме (так называемый

курс победы учителя истории школы №4 О.С. Григорьевой в конкурсе, проводившемся в рамках приоритетного проекта «Образование». В номинации «Лучшие учителя России» ее имя было названо в числе победителей, а наградой стала премия Президента в размере 100000 рублей, о чем также сообщила В.В.Ермолаева.

Не обошла вниманием Валентина Вячеславовна и достойное выступление школьников в различных конкурсах, олимпиадах, фестивалях, соревнованиях. В районе, подчеркнула она, огромное внимание уделяется работе с одаренными детьми. В заключение своего выступления Валентина Вячеславовна сердечно поздравила

школу, о заботах сегодняшнего дня и планах на будущее рассказала директор Краснооктябрьской школы Г.А.Кузнецкова. Особое внимание она уделила в своем выступлении духовно-нравственному и гражданскому воспитанию подрастающего поколения.

Темы выступлений заместителя директора школы №4 С.А.Васильевой, директора ДООЦ С.М.Диденко, учителя гимназии В.В.Богашева, музыкального руководителя гимназии Ю.Б.Ивановой были разными, но их роднило одно – они отражали работу с детьми по развитию их природных талантов, способностей, а также по решению проблемы полезного досуга учащихся, чему помогают различные кружки, студии, секции. Спорт, музыка, научно-исследовательская работа, коллективные творческие дела – широкое поле деятельности, где ребята могут приложить свои силы.

Педагог-психолог коррекционной школы-интерната А.А.Ильина познакомила собравшихся с работой по сопровождению детей с ограниченными возможностями здоровья. Работа в рамках разработанного и внедряемого в школе проекта «Доверие» дает свои результаты. Педагоги школы-интерната готовы сотрудничать с учителями и психологами других школ, где обучаются дети с недостатками интеллектуального развития.

Л.М.Иванова, ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, обратила внимание на работу с трудными детьми и семьями, в которых они воспитываются. Приведенные ею цифры и факты свидетельствуют о том, что сотрудничество со школами и общественностью необходимо укреплять и развивать. К сожалению, еще имеют место замалчивание и сокрытие проблем, которые в дальнейшем могут обернуться настоящей трагедией. Чем раньше выявляется и озвучивается проблема, тем легче ее решить. Члены комиссии проводят большую работу по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних. В новом учебном году они готовы провести беседы и на тему «Насилие в семье».

Опытом использования информационных технологий поделилась учитель Глубоковской школы Н.С.Лукашова. О молодежной политике, работе общественных молодежных организаций и проведении мероприятий в рамках Года молодежи коротко рассказала ведущий специалист администрации района И.Е.Федорова. Некоторые выводы по итогам приемки образовательных учреждений подвела начальник ТО Роспотребнадзора Т.Г.Михайлова. Выступила на совещании и методист областного института повышения квалификации работников образования Т.С.Кузина.

Н. ИЛЬИНА.

В последние годы наша область стала экспериментальной площадкой по внедрению комплексного проекта модернизации образования, главной целью которого является улучшение доступности получения качественного образования для всех слоев населения и эффективности бюджетных вложений

всех с наступающим новым учебным годом и довела до сведения собравшихся, что 2010 год объявлен в нашей стране Годом учителя.

Более подробно о подготовке дошкольных образовательных учреждений, проведенных ремонтных работах, благоустройстве территорий участники августовского педсовета узнали из выступления заведующей детским садом «Теремок» Е.В.Захаровой.

О том, чем живет сельская

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ - ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ УЧРЕЖДЕНИЯМ

В последнее время в нашей стране мерам пожарной безопасности уделяется пристальное внимание. На особом контроле стоят образовательные учреждения. Как обстоит дело с обеспечением пожарной безопасности этих объектов в нашем районе, мы попросили рассказать начальника отделения Госпожнадзора по Опочечному району Сергея Александровича РОМАНОВА.

- В соответствии с районной целевой программой по обеспечению пожарной безопасности на 2009-2010 годы

проводятся работы в этом направлении. К новому учебному году установлена автоматическая пожарная сигнализация в

Любимовской, Глубоковской, Варыгинской и Матюшкинской школах. Теперь все школы района обеспечены этими системами. Из дошкольных учреждений подобной системой не оборудован лишь детский сад "Теремок". Ее монтаж запланирован на март 2010 года.

В соответствии с планом образовательных учреждений проводились работы по приве-

дению их в соответствие с требованиями пожарной безопасности. В частности, осуществлена проверка сопротивления изоляции электропроводки, в случае необходимости проводилась ее замена. Стены на путях эвакуации, покрытые ранее масляной краской, выкрашены теперь негорючей акриловой. Также приобретались огнетушители. Чтобы освежить знания правил эваку-

ации, в школах в начале учебного года нами будут проведены учебные тренировки.

Надо сказать и о недостатках. В частности, не везде объекты оборудованы молниезащитой, есть у нас вопросы и по подъездным путям к пожарным водоемам, так что работа в этом направлении будет продолжена.

Е. ПУЛЬША.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ШЕФСТВО НАД ПАМЯТНИКОМ ВЗЯЛА БИБЛИОТЕКА

Не раз, проезжая мимо монумента, напоминающего о событиях Великой Отечественной войны, что стоит у поворота на Макушино рядом с обочинной шоссе, ведущего в Красногородск, ловила себя на мысли: «А нужна ли кому-нибудь такая память о войне?» Прибравшись к 9 Мая монумент очень быстро начал вновь зарастать высоченной сорной травой, лишь венки в этом бурьяне выделялись ярким пятном. Никто не удосужился навести здесь порядок и к дню празднования очередной годовщины освобождения района от немецко-фашистских захватчиков.

Казалось, до следующего 9 Мая будет царить здесь запустение. Но недавно здесь произошли разительные перемены. Оказывается, шефство над памятником взяла библиотекарь Барсановской сельской библиотеки Любовь Савельевна Орехова. Вместе с ребятами она поддерживает здесь порядок. И теперь черные противотанковые ежи на постаменте, окруженном закрепленными на столбиках цепями, вновь привлекают внимание проезжающих. А свежие букеты цветов говорят о том, что здесь останавливались кортежи с молодоженами, которые почтили память тех, кто ценой своей жизни отстоял свободу нашей земли.

С. МИХАЙЛОВА,
г.Опочка.

ПЕНСИОННАЯ РЕФОРМА

ВАЛОРИЗАЦИЯ КОСНЕТСЯ И ТЕХ, КТО ЕЩЕ НЕ ДОСТИГ ПЕНСИОННОГО ВОЗРАСТА

Пока еще не все люди поняли суть изменений, недавно внесенных в пенсионное законодательство, которые вступят в силу с 2010 года. Многие спрашивают: коснется ли валоризация тех, кто работал в советское время, но к 2002 году – началу пенсионной реформы – пенсионного возраста не достиг?

Вот что сказала по этому поводу управляющий ОПФР Е.В.БИБИКОВА:

- Валоризация – переоценка денежной стоимости пенсионных прав, которые были приобретены до пенсионной реформы, – коснется не только действующих пенсионеров, но и тех, кто имеет трудовой стаж до 2002 года и пока еще не достиг пенсионного возраста.

СПРАШИВАЛИ — ОТВЕЧАЕМ

ПРИЧИНЫ ОБЪЕКТИВНЫЕ

В последнее время в редакцию было несколько обращений с вопросами, касающимися работы стоматологической поликлиники. Попасть на прием к зубному врачу удается далеко не всем желающим. Чем же вызвано такое положение? На этот вопрос мы попросили ответить главного врача МУЗ «Стоматологическая поликлиника» Т.Д.ЦАРЕВУ. Вот что она сообщила редакции:

- Из пяти врачей в последнее время вели терапевтический стоматологический прием только двое. Это связано с периодом отпусков и болезнью одного доктора. В то же время наблюдался большой наплыв пациентов, в том числе иногородних (дачников и жителей Красногородского района). Запись по телефону временно не производится, поэтому на прием попадает тот, кто раньше пришел. Мы надеемся, что в сентябре напряжение несколько спадет.

СПОРТ

ПРЕДСТОЯТ СТЫКОВЫЕ ИГРЫ



Сборной команде Опочки не удалось удержать за собой первое место в зоне "Юг" чемпионата области по футболу. Последнюю игру наши футболисты проводили 22 августа на своем поле с командой из Локни. В случае победы сборная Опочки выходила в финал независимо от итогов оставшихся матчей наших основных соперников.

Начало игры сложилось неудачно для сборной Опочки. Уже в начале первого тайма наш футболист после навеса гостей в штрафную площадку срезал мяч в собственные ворота. В дальнейшем вся игра проходила с небольшим территориальным и игровым преимуществом футболистов Локни. Наша команда отвечала контратаками. Одна из таких контратак завершилась успешно – после удачно разыгранной быстрой комбинации гол забил капитан опочан Денис Шанин. Во втором тайме характер игры не изменился. Ничья не

устраивала ни одну из команд. На последних минутах игры, когда казалось, что ни одной из команд не набрать трех очков, локнянцы забили гол в наши ворота. На то, чтобы отыграться, у наших футболистов практически уже не оставалось времени. Победив нашу команду со счетом 2:1, сборная Локни потеснила опочан с первого места. Но эта же команда на следующий день подарила шанс опочанам все же сыграть в финале первенства области по футболу – победив футболистов из Великих Лук, сборная Локни закрепила за опочанами второе место.

Теперь нашим футболистам предстоит игры с командами, занявшими вторые места в зонах "Север" и "Центр". Команда Опочки встретится со сборной Гдова и Красногородска. От результатов этих матчей будет зависеть, какая из трех команд завоюет четвертую путевку в финал чемпионата области.

УГОЛОК ПОТРЕБИТЕЛЯ

ВАМ ДОЛЖНЫ ВЫДАТЬ КАССОВЫЙ ИЛИ ТОВАРНЫЙ ЧЕК

В редакцию газеты обратилась опочанка с просьбой разъяснить: действительно ли теперь пробивать чеки в магазинах стало делом обязательным? Не так давно в одном из магазинов города при покупке ей не выдали кассовый чек, а на ее просьбу пробить чек продавец ответил, что теперь это делать необязательно.

Подробный ответ на этот вопрос поступил за подписью начальника ТО Роспотребнадзора Т.Г.МИХАЙЛОВОЙ:

- Федеральным законом от 17.07.2009 г. №162-ФЗ внесено дополнение в статью 2 Федерального закона от 22.05.2003 г. №54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт», в соответствии с которым организации и индивидуальные предприниматели, являющиеся налогоплательщиками ЕНВД (единого налога на вмененный доход), не попадающие под действие п.п. 2, 3 ст.2, при осуществлении видов предпринимательской деятельности, установленных п.2 ст.346.26 НК РФ, могут осуществлять наличные денежные расчеты с населением без применения контрольно-кассовой техники при условии выдачи по требованию покупателя (клиента) документа (товарного чека, квитанции или другого документа, подтверждающего при-

ем денежных средств за соответствующий товар (работу, услугу). Закон вступил в силу со дня его официального опубликования в «Российской газете», то есть 21.07.2009 г. («РГ», №132).

С этого дня плательщики ЕНВД могут осуществлять наличные денежные расчеты без применения контрольно-кассовой техники при условии выдачи по требованию покупателя (клиента) документа типа товарного чека, содержащего следующие сведения: наименование документа; порядковый номер документа; дату его выдачи; наименование организации (фамилию, имя, отчество — для индивидуального предпринимателя); ИНН; наименование и количество оплаченных приобретенных товаров (выполненных работ, оказанных услуг); сумму оплаты; должность, фамилию и инициалы лица, выдавшего документ, и его личную подпись.

Законодатель предусмотрел

обязательную выдачу документа – либо кассового чека, либо иного документа, подтверждающего прием денежных средств за соответствующий товар (работу, услугу) по требованию покупателя. Налогоплательщикам предоставлено право выбора применять в расчетах с покупателями контрольно-кассовую технику или выдавать по требованию соответствующий документ.

Контроль за соблюдением требований о выдаче документа, подтверждающего прием денежных средств за соответствующий товар (работу, услугу), возложен на налоговые органы. Они же вправе привлекать плательщиков ЕНВД к административной ответственности в случае отказа в выдаче соответствующего документа. Ответственность за данное нарушение установлена ст. 14.5 Кодекса об административных правонарушениях РФ.